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De la birou în comunitate: ADR Sud-Muntenia
a promovat tradițiile românești de Ziua Iei

Cu ocazia Zilei Universale a Iei, sărbătorită 
anual pe 24 iunie, Agenția pentru 

Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia 
a organizat campania „Poartă ia la birou”, o 
inițiativă dedicată promovării patrimoniului 
cultural românesc și valorilor identitare ale 
regiunii noastre.

Angajații Agenţiei au marcat această zi specială pur-
tând ii tradiționale, cămăși populare sau elemente ves-
timentare inspirate din portul popular românesc, con-
tribuind astfel la punerea în valoare a frumuseții și au-
tenticității tradițiilor care definesc comunitățile din re-
giunea Sud-Muntenia și din întreaga țară.

Începând cu ora 11:00, reprezentantele ADR 
Sud-Muntenia, îmbrăcate în ie tradițională, au partici-
pat la evenimentul „Ia românească, tradiția și bucuria 
comunității se întâlnesc pe 24 iunie la Călărași!”, orga-
nizat pe platoul Consiliului Județean Călărași. Cu aceas-

tă ocazie, acestea au interacționat cu participanții și au 
oferit materiale promoționale ale instituției, promo-
vând atât valorile culturale românești, cât și activitatea 
ADR Sud-Muntenia în sprijinul dezvoltării regionale.

(Continuare în pagina 3)
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(Continuare din pagina 2)
Evenimentul a reunit producători locali, expozanți 

de costume tradiționale și iubitori ai portului popular, 
într-o atmosferă autentic românească dedicată Zilei U-
niversale a Iei și sărbătorii de Sânziene (Drăgaica). Pro-
gramul a inclus un târg al producătorilor locali, o ex-
poziție de costume tradiționale și un spectacol folclo-
ric susținut de artiști și ansambluri din județul Călărași.

Ia românească reprezintă mai mult decât o piesă 
vestimentară – este un simbol al identității naționale, 

al creativității și al tradițiilor transmise din generație în 
generație. Prin participarea la această inițiativă, ADR 
Sud-Muntenia își reafirmă angajamentul de a susține și 
promova valorile culturale care contribuie la consolida-
rea identității regionale și naționale.

Mulțumim tuturor colegilor care au răspuns invita-
ției de a purta ia românească și de a transforma aceas-
tă zi într-o sărbătoare a patrimoniului cultural și a spi-
ritului comunitar.

Sănătatea și tehnologiile avansate, priorități strategice 
pentru dezvoltarea regiunii Sud-Muntenia

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia a participat la evenimentul 

„Dincolo de proiecte: cercetare, inovare și 
implementare pentru impact în sănătatea 
comunităților din Argeș”, organizat la Pitești 
de Centrul pentru Inovație în Medicină – 
INOMED, în parteneriat cu Consiliul Județean 
Argeș.

La eveniment au participat reprezentanți ai adminis-
trației publice, ai mediului de cercetare și ai sectorului 
sănătății, printre care Marius Nicolaescu, vicepreședin-
te al Consiliului Județean Argeș, și Marius Geantă, pre-
ședintele Centrului pentru Inovație în Medicină – INO-
MED. Din partea ADR Sud-Muntenia au fost prezenți Li-
viu-Gabriel Mușat, director general, și Andreea-Mirela 
Tache, director al Direcției Coordonare și Management 

Instituțional.

(Continuare în pagina 4)

https://www.adrmuntenia.ro


PROGRAMUL REGIONAL
SUD-MUNTENIA 2021-2027

www.adrmuntenia.ro 2021-2027.adrmuntenia.ro4

Info Regional Sud-Muntenia #765
19 • 26 iunie 2026 

(Continuare din pagina 3)
În cadrul dezbaterilor au fost abordate teme esen-

țiale pentru viitorul sănătății la nivel regional și euro-
pean, precum rolul parteneriatului INOMED – Consiliul 
Județean Argeș în susținerea proiectelor de cercetare 
și inovare, transformarea rezultatelor proiectelor euro-
pene în politici și servicii cu impact real pentru comuni-
tăți, precum și perspectivele de dezvoltare ale regiunii 
Sud-Muntenia în perioada 2028–2034.

În intervenția sa, intitulată „Ecosistemul Argeș pentru 
cercetare, inovare și implementare în sănătate: specializa-
re inteligentă, biotehnologii, AI și oportunități pentru pe-
rioada următoare”, directorul general al ADR Sud-Mun-
tenia, Liviu-Gabriel Mușat, a evidențiat potențialul jude-
țului Argeș de a deveni un teritoriu pilot pentru inovare 
în sănătate, cercetare aplicată și colaborare între admi-
nistrație, mediul academic, sectorul medical și cel privat.

„Inițiative precum Lerești Living Lab și proiectele europe-
ne 4P-CAN, CURTAIN, ECHoS și MAYA demonstrează că re-
giunea noastră are capacitatea de a transforma cercetarea 
în soluții concrete pentru comunități. Obiectivul nostru este 
să integrăm aceste rezultate în prioritățile regionale de spe-
cializare inteligentă și să construim un ecosistem durabil de 
inovare în sănătate”, a declarat Liviu-Gabriel Mușat.

Reprezentantul ADR Sud-Muntenia a subliniat fap-
tul că Strategia de Specializare Inteligentă (RIS3) a regiu-
nii include domenii cu relevanță directă pentru sănăta-
te și prevenție: biotehnologii și bionanotehnologii medi-
cale și farmaceutice, biosecuritate, medicină inteligentă 
și medicină preventivă/personalizată.

Aceste domenii sunt în deplină concordanță cu di-
recțiile promovate la nivel european și creează premi-
sele dezvoltării unor proiecte inovatoare în oncologie, 
sănătate publică, medicină genomică, telemedicină și 
utilizarea inteligenței artificiale în diagnostic și manage-
mentul sănătății.

În cadrul prezentării a fost evidențiat și rolul Platfor-
mei pentru Tehnologii Strategice pentru Europa (STEP), 
inițiativă a Comisiei Europene care sprijină dezvoltarea 
tehnologiilor critice în domenii precum biotehnologiile 
și tehnologiile digitale.

Prin Programul Regional Sud-Muntenia 2021–2027, 
Prioritatea 9 – Investiții pentru tehnologii critice (STEP) 
oferă oportunități concrete de finanțare pentru proiec-
te din domeniul sănătății, inclusiv pentru biotehnologii 
avansate, medicină personalizată, bioinformatică, infras-
tructuri digitale și laboratoare de testare în condiții reale.

În acest context, ADR Sud-Muntenia invită reprezen-
tanții mediului de afaceri, ai sectorului sănătății, ai cer-

cetării și ai administrației publice să participe la Focus 
Grupul de Descoperire Antreprenorială dedicat domeni-
ilor IT&C și Sănătate, care va avea loc în data de 2 iulie 
2026, la Târgoviște.

Evenimentul va contribui la definirea priorităților 
Strategiei de Specializare Inteligentă pentru perioada 
următoare, la identificarea proiectelor strategice și la 
consolidarea ecosistemului regional de inovare.

ADR Sud-Muntenia consideră sănătatea, biotehnolo-
giile și digitalizarea drept piloni esențiali ai dezvoltării 
regionale inteligente și sustenabile. Prin susținerea cola-
borării dintre administrație, mediul academic, sectorul 
medical și mediul de afaceri, agenția urmărește dezvol-
tarea unui ecosistem regional de inovare capabil să ge-
nereze beneficii concrete pentru cetățeni și comunități.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud‑Muntenia 
este Autoritate de Management pentru Programul Re-
gional Sud‑Muntenia 2021–2027 și gestionează peste 
1,57 miliarde de euro destinate cetățenilor din județe-
le Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Praho-
va și Teleorman.

https://www.adrmuntenia.ro
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ADR Sud-Muntenia a semnat nouă contracte 
de finanțare pentru investiții de peste 221 milioane

de lei în județul Dâmbovița

Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia, în calitate 

de Autoritate de Management pentru 
Programul Regional Sud-Muntenia 2021–
2027, a semnat nouă contracte de finanțare 
destinate implementării unor investiții 
importante în județul Dâmbovița, cu o 
valoare totală de peste 221 milioane de lei, 
din care peste 186 milioane de lei reprezintă 
valoare eligibilă.

Contractele au fost semnate în cadrul a trei eveni-
mente distincte. Proiectul privind protejarea, conser-
varea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural 
reprezentat de monumentul istoric de importanță na-
țională Biserica „Nașterea Maicii Domnului” din comu-
na Doicești a fost semnat de directorul general al ADR 
Sud-Muntenia, Liviu-Gabriel Mușat, și parohul Parohi-
ei Doicești, în prezenţa Înaltpreasfințitul Mitropolit Ni-
fon, Arhiepiscopul Târgoviştei.

Celelalte opt contracte de finanțare, având ca bene-
ficiari unități administrativ-teritoriale din județul Dâm-
bovița, au fost semnate de directorul general al ADR 
Sud-Muntenia, Liviu-Gabriel Mușat, alături de repre-
zentanții autorităților publice locale beneficiare.

(Continuare în pagina 6)
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Semnarea a avut loc în cadrul unor conferințe de 

presă organizate la sediul Primăriei Municipiului Mo-
reni și la sediul Consiliului Județean Dâmbovița, în pre-
zența președintelui Consiliului Județean Dâmbovița, 
Corneliu Ștefan, a cărui implicare în susținerea proiec-
telor de dezvoltare locală și în promovarea oportunită-
ților de finanțare europeană contribuie la consolidarea 
investițiilor în județ. Din partea ADR Sud-Muntenia au 
mai participat Gabriela Călin, director al Direcției Au-
toritatea de Management pentru Programul Regional 
Sud-Muntenia, și Andreea-Mirela Tache, director al Di-
recției Coordonare și Management Instituțional.

Investițiile contractate contribuie la dezvoltarea du-
rabilă a comunităților locale, la modernizarea infras-
tructurii educaționale și urbane, precum și la proteja-
rea și valorificarea patrimoniului cultural al județului 
Dâmbovița.

Cele nouă proiecte finanțate sunt:
1. „Protecția, conservarea și valorificarea durabilă 

a patrimoniului cultural a monumentului istoric de im-
portanță națională Biserica «Nașterea Maicii Domnu-
lui» din comuna Doicești, județul Dâmbovița” – benefi-
ciar: Parohia Doicești;

2. „Promovarea mobilității urbane sustenabile în 
municipiul Moreni” – beneficiar: Primăria Municipiului 
Moreni;

3. „Lucrări de modernizare, reabilitare, extindere, 
dotare, autorizare funcționare pentru Grădiniță cu pro-
gram prelungit, împrejmuire, amenajări exterioare in-
cintă și desființare corpul C2 la Grădinița Drăgăești-Un-
gureni, comuna Mănești, județul Dâmbovița” – benefi-
ciar: Primăria Comunei Mănești;

4. „Reabilitare și extindere grădiniță cu program 
prelungit situată în satul Ungureni, comuna Corbii Ma-
ri, județul Dâmbovița” – beneficiar: Primăria Comunei 
Corbii Mari;

5. „Construire creșă în comuna Corbii Mari, județul 
Dâmbovița” – beneficiar: Primăria Comunei Corbii Mari;

6. „Extindere, modernizare și dotare Școala nr. 2 
Parc Bucșani, comuna Bucșani, județul Dâmbovița” – 
beneficiar: Primăria Comunei Bucșani;

7. „Construire creșă în satul Răzvad, comuna Răz-
vad” – beneficiar: Primăria Comunei Răzvad;

8. „Reabilitare, extindere și dotare Grădinița Săteni, 
comuna Aninoasa, județul Dâmbovița” – beneficiar: 
Primăria Comunei Aninoasa;

9. „Desființare școală existentă și construire școa-
lă gimnazială, seră didactică, împrejmuire și amenaja-
re curte în comuna Potlogi” – beneficiar: Primăria Co-
munei Potlogi.

Prin aceste investiții, Programul Regional Sud-Mun-
tenia 2021–2027 continuă să sprijine dezvoltarea echi-
librată a regiunii, prin finanțarea unor proiecte care 
răspund nevoilor comunităților locale și contribuie la 
creșterea calității vieții cetățenilor.

ADR Sud-Muntenia rămâne un partener activ al 
autorităților publice locale și al beneficiarilor din re-
giune, susținând implementarea proiectelor cu im-
pact direct asupra dezvoltării economice și sociale a 
Sud-Munteniei.

https://www.adrmuntenia.ro
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Cel mai mare proiect din istoria municipiului Moreni, 
finanțat prin Programul Regional

Sud-Muntenia 2021–2027

Directorul general al Agenției 
pentru Dezvoltare Regională 

(ADR) Sud-Muntenia, Liviu-Gabriel 
Mușat, a acordat un interviu postului 
de televiziune Columna TV cu ocazia 
semnării contractului de finanțare 
pentru proiectul „Promovarea 
mobilității urbane sustenabile în 
municipiul Moreni”. Investiția, în valoare 
de peste 100 de milioane de lei, este 
finanțată prin Programul Regional Sud-
Muntenia 2021–2027 și reprezintă cel 
mai mare proiect al municipiului Moreni 
gestionat de ADR Sud-Muntenia în cei 
27 de ani de activitate ai instituției. 
În cadrul interviului, Liviu-Gabriel 
Mușat a vorbit despre importanța 
investiției, criteriile care au stat la baza 
aprobării finanțării și beneficiile pe care 
proiectul le va aduce comunității, prin 
îmbunătățirea mobilității urbane și 
fluidizarea traficului.

Liviu-Gabriel Muşat: Vorbim despre un proiect de 
mobilitate urbană care își propune să rezolve o parte 
din problemele legate de circulație și de fluxurile de 
trafic din municipiul Moreni.

Este un proiect de peste 100 de milioane de lei. Es-
te cel mai mare proiect finanțat prin Agenția pentru 
Dezvoltare Regională Sud-Muntenia în cei 27 de ani de 
existență ai instituției. Evident, pentru această realiza-
re, meritul îi aparține domnului primar Purcaru, dar și 
echipei dânsului.

Așa cum am spus și în conferința de presă, îi mulțu-
mesc și Consiliului Județean, domnului președinte Cor-
neliu Ștefan, pentru modul în care încurajează și mo-
tivează primarii din județul Dâmbovița să rezolve cât 
mai multe dintre problemele comunităților lor cu fon-
duri europene.

R: De ce a fost considerat important pentru finan-
țare?

Liviu-Gabriel Muşat: Proiectul a corespuns crite-

riilor de evaluare și selecție. Din perspectiva noastră, 
acestea sunt criterii aprobate la începutul programului 
de către Comitetul de Monitorizare. Proiectul a înde-
plinit aceste criterii, s-a încadrat în alocarea financiară 
a regiunii și, în consecință, a fost finanțat.

De ce a fost considerat important? Eu sunt convins 
că a fost important din moment ce a fost depus de că-
tre municipalitatea din Moreni.

Evident, așa cum am spus, faptul că va rezolva o par-
te însemnată din problemele de trafic a constituit prin-
cipala rațiune pentru depunerea acestui proiect.

https://www.adrmuntenia.ro
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Dunărea, vector de dezvoltare pentru Ialomița:
ADR Sud Muntenia a participat la evenimentul dedicat 

Zilei Dunării

Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia, reprezentată 

de Liviu-Gabriel Mușat, director general, 
alături de Andreea-Mirela Tache, director 
al Direcției Coordonare și Management 
Instituțional, a participat astăzi la 
evenimentul dedicat sărbătoririi Zilei 
Dunării. Manifestarea, organizată în 
parteneriat de Consiliul Județean Ialomița și 
Comuna Stelnica, s-a desfășurat la Pontonul 
„Regina Maria”, pe malul stâng al Brațului 
Borcea, la invitația președintelui Consiliului 
Județean, Marian Pavel.

Evenimentul a reunit vicepreședinți, primari din loca-
litățile învecinate și oficiali din instituțiile centrale, prin-
tre care s-a numărat și Raluca Dumitrescu, președintele 
Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, fiind un 
prilej de dialog deschis despre direcțiile de dezvoltare 
ale zonei ialomițene a Brațului Borcea.

Dincolo de cifre și strategii administrative, întâlnirea 
de pe malul Borcei a fost recunoaștere a spiritului dună-
rean. Într-o atmosferă deschisă, chiar acolo unde apa în-
tâlnește povestea locului, participanții au reconfirmat că 
Dunărea nu este doar o resursă naturală remarcabilă, ci o 
veritabilă axă a identității și dezvoltării noastre regionale.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021–2027 oferă 
oportunități de finanțare — inclusiv prin Instrumente 
Financiare (IF) — pentru dezvoltarea economică și turis-
tică a comunităților riverane. Aceste fonduri sprijină mi-
cii antreprenori, locurile de muncă și infrastructura lo-
cală, păstrând un echilibru perfect cu protejarea biodi-
versității și a tradițiilor locale.

Dunărea este un motor de creștere pentru întrea-
ga regiune, iar parteneriatul solid cu autoritățile loca-
le este cheia prin care potențialul natural se transformă 
în proiecte reale de infrastructură, digitalizare și turism 
durabil, cu beneficii directe pentru comunitate.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud‑Muntenia 
este Autoritate de Management pentru Programul Re-
gional Sud‑Muntenia 2021–2027 și gestionează peste 
1,57 miliarde de euro destinate cetățenilor din județe-

le Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Praho-
va și Teleorman.

https://www.adrmuntenia.ro
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PR SM 
2021-2027, în regiunea Sud-Muntenia la data de 26.06.2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FEDR + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FEDR + BS)
(Lei)

1 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/A
(PRSM/ID/1/1/1.1/A - Micro, IMM)

- - 151.748.470,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

2 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.1
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 160.968.823,80 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

3 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.2
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 49.754.000,10 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 1 RSO1.1 PRSM/ID/PRSM P1/OP1
(PRSM/ID/1/1/1.1/C - Transfer tehnologic)

- - 149.281.716,69 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 1 RSO1.2 PRSM/481/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/A - Centrul de date)

15.10.2024 31.07.2025 199.096.000,00 2 279.015.070,00 205.229.170,00 103,08% 1 236.426.000,00 199.096.000,00 100,00% 0,00

6 1 RSO1.2 PRSM/473/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/B - Digitalizare)

01.11.2024 30.06.2025 228.636.775,71 342 1.627.704.467,96 1.561.752.909,80 683,07% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

7 1 RSO1.3 PRSM/160/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/A - Micro & Întreprinderi mici)

15.03.2024 15.07.2024 234.131.764,71 820 1.290.563.422,56 697.992.745,53 298,12% 249 330.485.007,28 220.462.924,58 94,16% 45.233.646,16

8 1 RSO1.3 PRSM/267/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/B - Micro și IMM)

30.04.2024 09.08.2024 715.435.200,00 559 5.812.240.529,63 2.903.627.493,53 405,85% 297 3.553.932.599,08 1.717.737.594,68 240,10% 284.338.883,03

9 1 RSO1.3 PRSM/462/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39 - etapizate
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

02.08.2024 30.08.2024 701.881,67 1 1.286.349,06 734.694,64 104,68% 1 1.242.503,95 701.881,67 100,00% 0,00

10 1 RSO1.3 PRSM/700/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

03.09.2025 30.09.2025 237.624.726,66 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 71.529.342,05

11 1 RSO1.3 PRSM/ID/1/1/1.3/D
(PRSM/ID/1/1/1.3/D - Clustere)

- - 29.280.588,28 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

12 1 RSO1.4 PRSM/ID/1/1/1.4
(PRSM/ID/1/1/1.4 - Inovare și competențe în domenii de specializare inteligentă)

- - 29.198.823,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

13 2 RSO2.1 PRSM/701/PRSM_P2/OP2
(PRSM/ID/2/2/2.1/A - Eficiență energetică IFI)

03.09.2025 30.09.2025 715.524.705,89 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 215.385.882,37

14 2 RSO2.1 PRSM/638/PRSM_P2/OP2
(Operațiunea D - ELENA)

23.05.2025 21.05.2027 493.885.097,22 80 1.173.751.205,82 911.156.195,10 184,49% 47 797.406.165,65 569.604.496,42 115,33% 6.449.288,46

15 2 RSO2.1 PRSM/265/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

15.05.2024 15.11.2024 56.569.644,31 28 399.451.549,90 365.951.084,21 646,90% 24 333.640.352,56 301.227.086,83 532,49% 17.417.254,44

16 2 RSO2.1 PRSM/428/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

26.06.2024 17.07.2024 713.092,75 1 2.555.262,07 541.745,42 75,97% 1 2.555.262,08 713.092,75 100,00% 713.092,75

17 2 RSO2.1 PRSM/249/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

01.04.2024 15.02.2025 171.702.683,83 81 753.897.991,03 586.294.464,56 341,46% 18 187.566.181,33 114.691.557,85 66,80% 0,00

18 2 RSO2.1 PRSM/423/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

26.06.2024 17.07.2024 46.639.747,01 12 78.104.826,66 47.700.296,48 102,27% 12 83.754.010,88 46.639.746,99 100,00% 27.674.915,95

19 2 RSO2.7 PRSM/536/PRSM_P2/OP2/RSO2.7/PRSM_A13
(PRSM/ID/2/2/2.7 - Infrastructură verde - albastră)

03.02.2025 29.12.2025 323.077.033,85 71 1.659.749.039,67 1.384.197.038,96 428,44% 3 89.302.430,06 71.875.749,90 22,25% 0,00

20 3 RSO2.8 PRSM/414/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

22.07.2024 21.07.2026 349.505.124,26 9 649.429.284,15 379.395.169,11 108,55% 5 362.351.422,05 221.007.998,93 63,23% 0,00

21 3 RSO2.8 PRSM/435/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 15.11.2024 219.180.895,47 11 339.775.087,34 300.786.799,32 137,23% 10 247.137.753,46 217.533.926,39 99,25% 131.477.791,29

22 3 RSO2.8 PRSM/366/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

16.09.2024 15.09.2025 379.828.016,40 12 718.604.609,62 608.399.869,09 160,18% 6 504.923.046,98 404.250.220,81 106,43% 0,00

23 3 RSO2.8 PRSM/438/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

26.06.2024 15.11.2024 40.145.860,69 5 81.110.328,41 56.533.036,01 140,82% 4 62.210.627,80 40.145.860,77 100,00% 34.247.692,65

24 4 RSO3.2 PRSM/908/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - Stații de
reîncărcare
(Operațiunea - Combustibili alternativi)

02.06.2026 02.12.2026 12.587.400,02 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

25 4 RSO3.2 PRSM/149/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

01.02.2024 31.12.2026 971.939.168,64 11 3.268.719.861,34 3.068.184.481,53 315,68% 9 2.653.355.982,91 2.401.351.265,99 247,07% 504.204.612,74

26 4 RSO3.2 PRSM/429/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - etapizate
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

26.06.2024 17.07.2024 113.282.731,81 3 126.691.372,29 112.841.885,00 99,61% 3 123.409.998,05 113.282.731,80 100,00% 85.922.268,93

27 5 RSO4.2 PRSM/318/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

28.06.2024 27.12.2024 42.026.537,46 49 482.370.695,29 386.308.562,33 919,20% 28 285.905.027,32 224.029.762,36 533,07% 650.000,00

28 5 RSO4.2 PRSM/432/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

26.06.2024 31.07.2024 23.864.010,60 7 57.170.861,72 37.686.961,58 157,92% 6 30.571.042,59 23.863.888,00 100,00% 18.451.153,50

29 5 RSO4.2 PRSM/310/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

19.06.2024 19.02.2025 67.803.191,09 126 2.307.290.374,35 1.925.010.786,55 2.839,12% 35 714.933.383,95 592.647.330,98 874,07% 5.561.069,71

30 5 RSO4.2 PRSM/433/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23 - etapizate
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

26.06.2024 15.11.2024 86.560.569,56 15 144.691.148,33 87.792.107,58 101,42% 15 165.534.834,40 86.560.570,21 100,00% 56.756.790,81

31 5 RSO4.2 PRSM/298/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

07.06.2024 06.12.2024 130.659.353,04 8 157.706.151,26 124.016.369,54 94,92% 6 126.075.221,11 101.402.485,54 77,61% 5.856.245,08

32 5 RSO4.2 PRSM/434/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

26.06.2024 31.07.2024 19.744.159,00 5 35.324.319,68 29.526.925,00 149,55% 3 27.245.499,20 19.743.578,54 100,00% 12.218.663,09

33 6 RSO5.1 PRSM/385/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

09.07.2024 09.07.2026 231.653.573,29 3 174.546.688,92 98.879.700,12 42,68% 2 110.691.555,68 62.962.102,21 27,18% 0,00

34 6 RSO5.1 PRSM/437/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 17.07.2024 15.004.179,16 1 19.309.003,46 14.477.076,41 96,49% 1 19.663.714,17 14.098.184,21 93,96% 7.020.258,40

35 6 RSO5.1 PRSM/369/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.1/B - Patrimoniu cultural și natural în municipii reședință de județ)

26.07.2024 27.03.2025 91.059.262,70 9 274.736.991,64 252.342.684,37 277,12% 4 126.502.712,31 123.463.267,51 135,59% 36.642.476,19

36 6 RSO5.1 PRSM/702/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.1/C - Turism în municipii reședință de județ)

03.09.2025 30.09.2025 119.254.117,62 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 35.897.647,06

37 6 RSO5.2 PRSM/439/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

02.09.2024 04.08.2025 157.999.696,50 30 849.680.228,39 653.939.843,14 413,89% 6 174.644.520,17 130.870.708,96 82,83% 2.500.000,00

38 6 RSO5.2 PRSM/436/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

16.09.2024 30.09.2024 8.201.835,53 7 11.640.137,30 8.106.870,02 98,84% 7 14.829.150,52 8.201.835,50 100,00% 5.240.949,34

39 6 RSO5.2 PRSM/380/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.2/B - Patrimoniu cultural și natural non-MRJ)

26.07.2024 27.05.2025 72.103.888,12 24 647.490.970,24 619.839.991,54 859,65% 20 554.833.140,07 521.246.981,85 722,91% 23.388.193,08

40 6 RSO5.2 PRSM/430/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

26.06.2024 31.07.2024 0,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

41 6 RSO5.2 PRSM/703/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

03.09.2025 30.09.2025 238.508.235,30 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 71.795.294,12

42 7 AT PRSM/323/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

22.04.2024 31.05.2024 6.704.564,34 1 8.451.129,14 8.451.129,14 126,05% 1 6.704.564,34 6.704.564,34 100,00% 6.704.564,34

43 7 AT PRSM/471/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

14.10.2024 15.11.2024 19.653.332,81 1 18.711.123,24 18.711.123,24 95,21% 1 19.653.332,80 19.653.332,80 100,00% 19.651.626,84

44 7 AT PRSM/442/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/2 - Asistență tehnică)

25.06.2024 31.07.2024 124.410.000,00 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 61.934.807,51

45 7 AT PRSM/794/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A28 - Pacte de integritate
(PRSM/ID/7/3 - Asistență tehnică)

05.02.2026 06.05.2026 1.018.220,00 1 1.018.200,66 1.018.200,66 100,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

46 7 AT PRSM/828/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/4 - Asistență tehnică)

11.12.2025 15.01.2026 101.822.000,00 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 30.313.487,00

Total: 7.638.490.700,03 2.341 24.938.050.640,99 18.942.689.769,37 831 13.432.749.402,61 10.061.033.089,23 1.825.177.896,89

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FEDR = Fondul European de Dezvoltare Regională;   BS = Buget de Stat.
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Conferința finală a proiectului Back on Track, 
organizată la Timișoara

Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia, reprezentată de 

Daniela Traian, directorul Direcției Dezvoltare 
și experți din cadrul Serviciului Proiecte 
și Relații Internaționale, a participat, în 
perioada 16–17 iunie 2026, la întâlnirea 
finală a partenerilor și la Conferința finală 
a proiectului Back on Track, desfășurate 
la Timișoara. Evenimentele au fost 
organizate de ÖJAB – Österreichische 
Jungarbeiterbewegung (Austria), liderul 
proiectului, și au reunit partenerii proiectului, 
reprezentanți ai grupurilor de interes, experți 
și alți actori relevanți implicați în sprijinirea 
tinerilor NEET din regiunea Dunării.

Prima zi a fost dedicată reuniunii partenerilor, în ca-
drul căreia au fost analizate impactul și rezultatele ob-
ținute, precum și activitățile necesare pentru finaliza-
rea implementării. Programul a inclus și o vizită de stu-
diu la Casa Tineretului din Timișoara.

În data de 17 iunie 2026 a avut loc Conferința fina-
lă, desfășurată sub titlul „Navigating Transitions, Crea-
ting Futures: Supporting Young People into Meaningful 
Employment, Education and Training in Rural Areas”, 
în cadrul căreia au fost prezentate principalele rezulta-

te și impactul proiectului Back on Track, precum și per-
spectivele de continuare a cooperării și de valorificare 
a rezultatelor acestuia.

Evenimentele au marcat etapa finală a implementă-
rii proiectului Back on Track și au oferit cadrul pentru 
evaluarea rezultatelor la nivelul parteneriatului, pre-
cum și pentru discutarea modalităților de valorificare și 
sustenabilitate a acestora. Totodată, întâlnirile au evi-
dențiat importanța cooperării transnaționale în dezvol-
tarea unor soluții adaptate nevoilor tinerilor din mediul 
rural, contribuind la consolidarea schimbului de experi-
ență și a colaborării dintre organizațiile implicate.

Back on Track este un proiect implementat în cadrul 
Programului Interreg Regiunea Dunării, în perioada 1 
ianuarie 2024 – 30 iunie 2026, de un consorțiu format 
din 14 parteneri din 10 țări, coordonat de ÖJAB – Ös-
terreichische Jungarbeiterbewegung (Austria). Proiec-
tul urmărește îmbunătățirea accesului tinerilor NEET 
din mediul rural la educație, formare și oportunități de 
ocupare. În cadrul proiectului au fost dezvoltate și tes-
tate instrumente educaționale, programe de mentorat 
și modele de sprijin adaptate nevoilor acestora, cu sco-
pul de a facilita integrarea pe piața muncii și participa-
rea activă în comunitate.

Mai multe informații despre proiect sunt disponibi-
le pe website-ul ADR Sud-Muntenia: https://www.adr-
muntenia.ro/proiectul-back-on-track/static/1918.

https://www.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-back-on-track/static/1918
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-back-on-track/static/1918
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PDDTJ 
la nivelul județului Prahova la data de 26 iunie 2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FTJ + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FTJ + BS)
(Lei)

1 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.1/1.A/PH
(PTJ - IMM)

20.12.2023 20.05.2024 520.055.525,90 138 2.828.038.542,83 1.727.781.007,71 332,23% 78 1.663.403.533,46 996.238.161,39 191,56% 151.378.391,52

2 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.2/1.B/PH
(PTJ - IMM)

30.07.2025 30.11.2025 138.737.215,46 263 451.322.463,31 338.914.170,56 244,28% 11 20.530.343,29 14.769.713,72 10,65% 0,00

3 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.4/1.D/PH - Parcuri industriale
(PTJ - IMM)

28.01.2026 28.07.2026 53.456.550,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.3/1. C/PH - Întreprinderi sociale
(PTJ - IMM)

06.02.2026 07.08.2026 35.476.607,41 1 1.292.726,09 1.014.222,43 2,86% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 5 JSO8.1 PTJ/P5/4.2/2.B/PH
(PTJ - AJOFM)

10.10.2024 30.04.2025 64.284.138,14 1 64.366.477,30 63.079.152,05 98,13% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

6 5 JSO8.1 PTJ/750/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - AJOFM
(redeschidere)
(PTJ - AJOFM)

21.11.2025 31.01.2026 65.800.572,53 1 65.701.725,41 57.366.363,41 87,18% 1 65.701.844,48 57.285.031,13 87,06% 0,00

7 5 JSO8.1 PTJ/P5/3.1/PH
(PTJ - Regenerare)

28.02.2025 30.09.2025 39.812.000,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

8 5 JSO8.1 PTJ/834/PTJ_P5/NA/PH - Comunități de energie
(PTJ - Regenerare)

25.02.2026 26.08.2026 125.981.514,68 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

9 5 JSO8.1 PTJ/847/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - Formare
profesională
(PTJ - Formare profesională)

03.03.2026 03.07.2026 11.365.076,36 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

10 5 JSO8.1 PTJ/784/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A11
(PTJ - Mobilitate verde)

20.05.2026 20.09.2026 52.380.666,90 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

Total: 1.107.349.867,37 404 3.410.721.934,94 2.188.154.916,16 90 1.749.635.721,23 1.068.292.906,24 151.378.391,52

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FTJ = Fondul pentru o tranziție justă;   BS = Buget de Stat.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, în calitate de Organism Intermediar pentru Pro-
gramul Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027 
gestionează 277 milioane de euro – fonduri europene 
nerambursabile dedicate exclusiv companiilor și ad-
ministrațiilor publice locale din județului Prahova – 
pentru a face față provocărilor economice și sociale 
legate de tranziția către o economie verde.

Finanțarea are la bază Planul Teritorial pentru o Tran-
ziție Justă în Județul Prahova, elaborat de Consiliul Jude-
țean Prahova, în parteneriat cu mediul de afaceri și alți 
parteneri sociali. Programul Dezoltare Durabilă și Tranzi-
ție Justă 2021-2027 este publicat pe site-ul adrmuntenia.
ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Mun-
tenia > Programe implementate > https://www.adrmun-
tenia.ro/programul-tranzitie-justa-20212027/static/1559.

https://www.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
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Foto: pixabay.com

Finanțări IMM 2026: Se prelungesc înscrierile 
la programul de fonduri elvețiene pentru firme 

românești SME Eco-Tech

Ministerul Economiei a anunțat, marți, 
prelungirea sesiunii de înscrieri la 

finanțare în cadrul programului de fonduri 
elvețiene SME Eco-Tech 2026, în condițiile în 
care bugetul total al programului, de 288 de 
milioane de lei, este departe de a fi epuizat, 
doar un număr redus de firme românești 
solicitând finanțarea.

Prelungirea perioadei de depunere a cererilor de fi-
nanțare în platforma oficială SME Eco-Tech se face pâ-
nă la data de 24 iulie 2026, ora 20:00. În funcție de 
gradul de utilizare a fondurilor disponibile, termenul 
poate fi prelungit din nou până la epuizarea bugetu-
lui destinat întreprinderilor eligibile, a anunțat Ministe-
rul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turis-
mului (MEDAT). 

Mai mult, MEDAT va analiza, împreună cu partene-
rii elvețieni, „posibilități de flexibilizare a schemei de aju-
tor, pentru a facilita atingerea obiectivelor programului”.

Inițial, sesiunea de depunere a cererilor de finanța-
re în cadrul programului de fonduri elvețiene era prevă-
zută să se deruleze în perioada 26 mai - 24 iunie 2026, 
în sistem „primul venit-primul servit”. „Întrucât, la data 

de 23 iunie 2026, bugetul alocat programului nu a fost 
epuizat”, MEDAT a decis prelungirea sesiunii cu o lună. 

Marți, 23 iunie 2026, la ora transmiterii știrii, în ca-
drul programului SME Eco-Tech erau înscrise doar 177 
de firme.

Dacă toate cele 177 de firme înscrise la finanța-
re până acum ar solicita suma maximă a sprijinului 
nerambursabil, de 267.240 de lei, abia s-ar consuma 
47.301.480 lei, adică 16,4% din bugetul total disponibil, 
de 288.843.072 lei. 

Programul își propune să finanțeze până la 800 de 
firme românești, în următorii 3 ani. 

Programul SME Eco-Tech este destinat sprijinirii 
transformării verzi și digitale a întreprinderilor mici și 
mijlocii din industria prelucrătoare, din România. Mi-
croîntreptinderile (firme care au mai puțin de 10 anga-
jați) sunt excluse din start de la această finanțare.

Fondurile acordate de statul elvețian și de statul ro-
mân, vizează sprijinirea IMM-urilor cu capital integral 
privat în realizarea de investiții verzi și digitale, reduce-
rea impactului asupra mediului, susținerea sectoarelor 
economice prioritare, creșterea productivității și com-
petitivității companiilor, promovarea producției inter-
ne, precum și crearea și menținerea locurilor de muncă.

Sursa: startupcafe.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://startupcafe.ro
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Cetatea Giurgiu (cunoscută și drept Cetatea/
Cetățuia lui Mircea cel Bătrân) este un 

sit arheologic aflat pe teritoriul municipiului 
Giurgiu.

Este una dintre cele mai vechi construcții militare din 
Țara Românească. Se află în apropierea Bisericii Sf. Ni-
colae din Giurgiu. Situată pe o ridicătură de pământ ca-
re în trecut era înconjurată din toate părțile de apă, du-
pă construirea digului Dunării este lipită de acesta.

Istorie
Prima mențiune documentară a localității și a cetății 

Giurgiului datează din 23 septembrie 1403, din vremea 
lui Mircea cel Bătrân. Cetatea avea rol defensiv împo-
triva Imperiului Otoman. A căzut în 1417, pe timpul sul-
tanului Mehmed I, după lupte grele; în cursul aceluiași 
secol al XV-lea, cetatea nu a rămas constant în posesi-
unea otomanilor, fiind pierdută în răstimpuri: în 1427 a 
fost cucerită de voievodul Dan al II-lea; s-a întors la oto-
mani pe vremea lui Alexandru Aldea.

A fost cucerită din nou în 1445, pe vremea lui Vlad 
Dracul, alături de alte cetăți dunărene, în colaborare 
cu oștile cruciate ungurești, italiene și burgunde. Con-
ducătorul militar al burgunzilor, Waleran de Wavrin i-a 
descris-o unchiului său, cronicarul Jean de Wavrin. Din 
cronică citire:

„în insula Giurgiului [...] se înălța un prea puternic și 
tare castel, pătrat în patru laturi mari de zid, în colțul fi-
ecărui zid avînd cîte un turn destul de gros, tot pătrat, 
dintre care cel mai mic era mai mare și mai tare decît cel 
de la castelul Turtucaia și tot la fel zăbrelite și prevăzute 
cu construcții de lemn. Și mai avea de către țărm, două 
mici laturi de zid, care plecau de la castel pînă la numi-
tul țărm și la capătul acestora erau iarăși două turnuri, 
de asemenea întărite cu lemn ca și celelalte [...] Turnuri-
le și zidurile n-aveau de loc ieșiri în partea de jos [...] toa-
te cele patru turnuri erau masive, mai bine de 24 picioa-
re înălțime» (circa 8 m)”

Pentru a cuceri clădirea, burgunzii au dat foc întări-
turilor de lemn, Vlad Dracul intervenind la căpetenia lor, 
Renault de Comfide, pentru a opri distrugerea. În cursul 
aceluiași an, voievodul Țării Românești cerea ajutor ne-
gustorilor din Brașov. Orișicum în 1449 cetatea a trecut 
din nou la otomani, acolo așezându-și tabăra beilerbe-
iul Rumeliei. Vlad Țepeș a cucerit cetatea și a incendiat-o 
în 1461, dar localitatea s-a întors repede în stăpânirea 
otomanilor. Călătorul Pierre Lescalopier descria în 1575 
Giurgiul drept un sat mare în care locuiesc turci și români, 
în apă aflându-se un turn pătrat și ruinele unei fortărețe.

Când Mihai Viteazul s-a răzvrătit împotriva puterii su-

zerane, prima cetate atacată a fost Giurgiul, la 15 noiem-
brie 1594. Deși a fost prădat și devastat orașul, cetatea 
s-a menținut cu ajutor de la Rusciuc. Un an mai târziu, 
în octombrie 1595, valahii cu ajutor unguresc și toscan 
au dobândit cetatea. Conform căpeteniei ostașilor tos-
cani (Silvio Piccolomini), cetatea era formată din 5 tur-
nuri masive înconjurate de ziduri groase, de aceeași înăl-
țime. Alipite erau două incinte protejate de turnuri și zi-
duri mai mici, una spre apă, cealaltă plasată diametral 
opus, în jurul porții. Cetatea era legată de malul turcesc 
printr-un pod de bărci, care a fost distrus în atac.

Ultima încercare românească de cucerire i-a aparți-
nut lui Mihnea al III-lea, care nu a întâmpinat opoziție 
semnificativă din partea orașului după ce îl învinsese pe 
Gian Asland, pașă de Silistra. În 1770, în timpul Războiu-
lui Ruso-Turc (1768–1774), rușii au ars orașul, însă ceta-
tea a mai rezistat un an, fiind dotată cu 80 de tunuri și 
10.000 de soldați.

Rușii au început clădirea unei fortărețe moderne pe 
țărm, în dreptul insulei; turcii au continuat întreprin-
derea după război. Cetatea a sfidat atacul austriac din 
1790. În timpul Războiului din 1806-1812, rușii au putut 
cuceri fortăreața doar după căderea Rusciucului. În tim-
pul asediului cetatea veche a rămas neocupată, forțele 
de apărare fiind concentrate în fortăreață. În urma Păcii 
de la Adrianopol cetățile dunărene, printre care și Giur-
giul, au revenit Țării Românești.

Zidurile cetății se păstrau până la mijlocul secolului al 
XIX-lea, când au fost dezmembrate aproape cu totul, în 
goana oamenilor după materiale de construcție. Însuși 
locul cetății a ajuns cunoscut drept „la vărărie”, datorită 
cuptoarelor aflate acolo pentru arderea varului. Ruinele 
au fost dezvelite începând cu toamna anului 1955, săpă-
turile fiind făcute de Muzeul Național de Antichități, în 
colaborare cu Muzeul raional din Giurgiu, cu sprijin ma-
terial din partea Sfatului Popular al regiunii București. 

Sursa: wikipedia.org
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O nouă bază sportivă modernă a fost finalizată în 
municipiul Pitești, în cartierul Prundu, în cadrul Pro-
gramului Național de Investiții derulat prin Compa-
nia Națională de Investiții, subprogramul „Complexuri 
sportive”.

Investiția oferă comunității locale un complex desti-
nat activităților sportive, recreative și competiționale, 
contribuind la dezvoltarea infrastructurii sportive și la 
promovarea unui stil de viață activ. Noua bază include 
un teren de fotbal cu gazon artificial, realizat conform 
standardelor specifice, precum și un teren multifunc-
țional pentru practicarea mai multor discipline sporti-
ve, între care handbal, baschet, volei și tenis.

Complexul este completat de o clădire destinată 
vestiarelor și spațiilor tehnice, locuri de parcare, alei 
pietonale și zone verzi. Pentru desfășurarea competiți-
ilor și a evenimentelor sportive au fost amenajate gra-
dene cu o capacitate de 500 de locuri, precum și faci-
lități dedicate persoanelor cu dizabilități locomotorii.

Prin această investiție, municipiul Pitești își extinde 
infrastructura destinată sportului de masă și perfor-
manței, oferind locuitorilor acces la condiții moderne 
pentru practicarea activităților sportive și recreative.

Sursa: facebook.com

Nouă bază
sportivă în Pitești

Municipiul Moreni va beneficia de cea mai amplă 
investiție în mobilitate urbană realizată până în pre-
zent, în urma semnării contractului de finanțare pen-
tru un proiect în valoare de aproximativ 23 de milioa-
ne de euro.

Proiectul urmărește dezvoltarea unui sistem de 
transport public modern și sustenabil, cu impact atât 
asupra municipiului, cât și asupra localităților din zo-
na adiacentă. Investiția include construirea unei au-
togări moderne, dotată cu facilități pentru întreține-
rea și operarea vehiculelor de transport public, pre-
cum și achiziția a șase autobuze electrice destinate 
transportului de călători.

Totodată, proiectul prevede modernizarea infras-
tructurii rutiere prin reabilitarea mai multor străzi, 
amenajarea unor zone pietonale și modernizarea 
spațiilor publice din zona centrală a orașului. Inter-
vențiile vor fi completate de implementarea unor sis-
teme inteligente de management al traficului și de 
monitorizare a transportului public.

Sursa: gazetadambovitei.ro

Mobilitate
urbană pentru viitor

Lucrările de extindere a rețelei de distribuție a ga-
zelor naturale sunt în desfășurare în cartierul de ti-
neri, în cadrul unui proiect finanțat prin Programul 
Național de Investiții „Anghel Saligny”.

Investiția vizează racordarea la rețeaua de gaze 
naturale a unei zone care nu a beneficiat până în pre-
zent de această utilitate, contribuind la creșterea gra-
dului de confort pentru locuitori și la îmbunătățirea 
condițiilor de trai. Lucrările se desfășoară pe mai mul-
te străzi din cartier, unde este realizată infrastructura 
necesară pentru alimentarea viitoarelor gospodării.

Prin implementarea proiectului, autoritățile locale 
urmăresc dezvoltarea infrastructurii edilitare și extin-
derea accesului populației la servicii publice esenția-
le. Investiția va contribui la creșterea atractivității zo-
nei pentru noii rezidenți și la susținerea dezvoltării ur-
bane într-un mod sustenabil.

Valoarea proiectului este de aproximativ 2,65 mili-
oane de lei, fără TVA, iar finalizarea lucrărilor va per-
mite conectarea unui număr important de gospodării 
la rețeaua de gaze naturale.

Sursa: facebook.com

Gaze naturale
pentru cartierul de tineri

Școală
modernizată la Prundu

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU

Liceul Tehnologic Nr. 1 Prundu beneficiază de con-
diții moderne de desfășurare a procesului educați-
onal, în urma finalizării unui proiect de reabilitare și 
modernizare finanțat prin Programul Național de Dez-
voltare Rurală (PNDR).

Investiția a vizat reabilitarea și modernizarea clă-
dirii, prin amenajarea spațiilor de învățământ și adap-
tarea acestora la cerințele actuale privind confortul și 
siguranța. O componentă importantă a proiectului a 
fost reprezentată de implementarea măsurilor nece-
sare pentru conformarea la normele de securitate la 
incendiu, inclusiv montarea de tâmplărie rezistentă la 
foc și uși antifoc.

Prin lucrările realizate, unitatea de învățământ ofe-
ră elevilor și cadrelor didactice un mediu educațional 
modern, sigur și funcțional, adaptat nevoilor actuale 
ale procesului de învățare.

Finalizarea investiției contribuie la îmbunătățirea 
infrastructurii educaționale din comuna Prundu și la 
creșterea calității actului educațional, prin asigurarea 
unor condiții optime pentru desfășurarea activităților 
școlare.

Sursa: giurgiupesurse.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://ziarulargesul.ro
http://facebook.com
http://facebook.com
http://gazetadambovitei.ro
http://facebook.com
http://jurnalgiurgiuvean.ro
http://giurgiupesurse.ro
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Două unități de învățământ din municipiul Fetești 
vor beneficia de investiții importante pentru creșterea 
eficienței energetice, în cadrul unor proiecte finanța-
te prin Programul Regional Sud-Muntenia 2021–2027.

Primul proiect vizează reabilitarea energetică a clă-
dirii Școlii „Dimitrie Cantemir”, pentru care au fost de-
marate etapele de proiectare și execuție. Investiția 
are o valoare totală de aproximativ 2,86 milioane de 
euro, din care peste 2,37 milioane de euro reprezintă 
finanțare nerambursabilă.

Un al doilea proiect urmărește reabilitarea energe-
tică a corpului principal și a sălii de sport aferente Șco-
lii Gimnaziale „Aurel Vlaicu”, contribuind la moderni-
zarea infrastructurii educaționale și la reducerea con-
sumului de energie.

Prin implementarea acestor investiții, clădirile șco-
lare vor beneficia de condiții îmbunătățite de funcțio-
nare, un nivel sporit de confort pentru elevi și cadrele 
didactice, precum și de o eficiență energetică crescu-
tă. Proiectele contribuie totodată la reducerea emisii-
lor de carbon și la promovarea unor soluții sustenabi-
le în sectorul educației.

Sursa: facebook.com

Modernizarea
infrastructurii școlare

IALOMIȚA

Stații
de încărcare pentru mobilitate verde

TELEORMAN Municipiul Ploiești face un nou pas către dezvolta-
rea mobilității sustenabile prin demararea unui pro-
iect care prevede instalarea a 45 de stații de încărcare 
pentru vehicule electrice, finanțat prin Planul Național 
de Redresare și Reziliență (PNRR).

Primele stații au fost deja montate, iar lucrările con-
tinuă în mai multe zone ale orașului. Până în prezent 
au fost aprobate 29 de amplasamente, pentru care au 
fost realizate lucrările pregătitoare necesare instalării 
echipamentelor. În perioada următoare vor fi executa-
te și lucrările pentru realizarea rețelelor de alimentare.

Valoarea investiției este de aproximativ 4,35 mili-
oane de lei și contribuie la dezvoltarea infrastructu-
rii necesare utilizării vehiculelor electrice, în contextul 
creșterii interesului pentru soluții de transport cu im-
pact redus asupra mediului.

Prin extinderea rețelei de stații de încărcare, mu-
nicipiul își consolidează capacitatea de a răspunde ce-
rințelor actuale privind mobilitatea urbană și tranziția 
către un transport mai curat. Proiectul va facilita ac-
cesul la infrastructura de încărcare pentru utilizatorii 
de autovehicule electrice și va contribui la reducerea 
emisiilor poluante, susținând obiectivele de dezvolta-
re durabilă la nivel local.

Sursa: facebook.com

Sănătatea,
susținută prin investiții

PRAHOVA

Proiectul de reabilitare, modernizare și dotare a 
Corpului C din cadrul Spitalului Județean de Urgență 
Alexandria avansează prin aprobarea documentației 
tehnico-economice și a devizului general, etapă nece-
sară pentru implementarea investiției.

Obiectivul este finanțat prin Programul național de 
consolidare a clădirilor cu risc seismic ridicat, în cadrul 
subprogramului destinat proiectării și execuției lucră-
rilor de intervenție pentru clădirile de interes și utilita-
te publică. Investiția urmărește consolidarea seismică, 
modernizarea și dotarea clădirii, contribuind la creș-
terea gradului de siguranță și la îmbunătățirea condi-
țiilor de desfășurare a actului medical. Prin lucrările 
propuse vor fi create spații adaptate cerințelor actu-
ale din domeniul sanitar, atât pentru pacienți, cât și 
pentru personalul medical.

Proiectul face parte dintr-un demers mai amplu de 
modernizare a infrastructurii medicale și de creștere a 
rezilienței clădirilor publice, având ca obiectiv dezvol-
tarea unor servicii de sănătate mai sigure și mai efici-
ente pentru comunitate.

Sursa: teleormaneanul.ro

Foto: magnific.com

https://www.adrmuntenia.ro
http:// independentonline.ro
http://facebook.com
http://facebook.com
http://telegrama.ro
http://teleormaneanul.ro


Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, 
mun. Călărași, jud. Călărași, Tel. 0242/331.769, 
Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, 
M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Serviciului Public Comunitar de 
Pașapoarte: str. Mircea cel Bătrân, nr. 6, et. II, cam. 
2 și 5, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, Tel./fax 
0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu, Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 
723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, Tel. 
0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin 
programele gestionate de Agenție.
Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 po-
ze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise 
la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (http://www.adrmuntenia.ro și https://2021-2027.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săp-
tămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor 
județene și locale și prefecturilor din regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (por-
talurilor de știri economice), precum și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: 0242/331.769 
sau 0728.026.708
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” este un 
material cu informații despre activitățile derulate 
de către Agenție în vederea promovării Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și a Programului 
Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027, în 
județul Prahova.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat 
despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei 
de Informare REGIO Sud-Muntenia și despre cele 
mai importante evenimente organizate de acestea 
în județele regiunii.
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